

В диссертационный совет Д 212.070.05  
при ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сколубовича Александра Юрьевича на тему: «Развитие механизмов государственно-частного партнёрства в сфере коммунального водоснабжения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)»

Повышение экономической эффективности функционирования сферы коммунального водоснабжения регионах Российской Федерации не представляется возможной без совершенствования коммунальной инфраструктуры. В этой сфере имеется множество проблем, обусловивших потребность в развитии механизмов государственно-частного партнерства в сфере коммунального водоснабжения. Как правильно отмечает автор в автореферате, разработка методики оценки уровня готовности и алгоритм процесса создания ГЧП – проектов является востребованной. Диссертационное исследование Сколубовича Александра Юрьевича, посвященное развитию механизмов государственно-частного партнерства в сфере коммунального водоснабжения чрезвычайно актуально.

В настоящее время в Российской Федерации внедрение механизмов ГЧП в сферу коммунального водоснабжения находится в начальной стадии развития, однако уже сейчас наблюдаются признаки серьезного роста заключаемых партнерских соглашений в данной сфере. Для динамики этого процесса потребуется обновление методической базы ГЧП с учетом международного опыта, адаптированного к условиям российской экономики.

Диссидентом разработаны теоретические и методические положения, обладающие научной новизной и практической значимостью в развитии

механизмов государственно-частного партнёрства в сфере коммунального водоснабжения. В комплексе они позволяют найти компромиссы для заинтересованных сторон, устраниить несоответствия, отследить реализацию объекта и др. Разработана методика оценки уровня готовности участников ГЧП к партнерским отношениям и авторский алгоритм процесса создания ГЧП - проектов, основанный на авторском подходе к оценке готовности и подготовки предприятий коммунального водоснабжения и органов власти к ГЧП.

Автореферат написан грамотно, содержит необходимый иллюстративный материал, убедительное обоснование основных положений, выносимых на защиту. В качестве замечаний следует отметить:

1. не нашли отражение недостатки существующих показателей оценки готовности участников сферы коммунального водоснабжения к ГЧП, и, как следствие, не ясна позиция автора по определению состава показателей готовности участников к ГЧП;
2. приводится методика опроса экспертов по предложенным автором показателям готовности участников к ГЧП, однако, без внимания остались принципы и критерии отбора экспертов для получения интегральной оценки динамики показателей.

Данные замечания не снижают общей ценности и значимости диссертационной работы и ее положительной оценки.

Исходя из авторефера, можно сделать вывод, что выполненное диссертационное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям Постановления правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018).

Автор исследования – Сколубович Александр Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -«Экономика и управление народным хозяйством

(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: строительство)».

Зав. кафедрой экологической  
безопасности и управления природопользованием  
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет  
экономики и управления «НИНХ»,  
канд. экон. наук, доцент

Татьяна Николаевна Дудина

Контакты: ФГБОУ ВО НГУЭУ  
630099, г.Новосибирск, ул Каменская, 56,  
Адрес электронной почты: [t.n.dudina@nsuem.ru](mailto:t.n.dudina@nsuem.ru)  
Телефон: 8(383)2439514, +79139281335

Доцент кафедры экологической безопасности и  
управления природопользованием  
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет  
экономики и управления «НИНХ»,  
Директор ООО Управляющая компания «Аврора»,  
канд, геогр. наук

Ольга Сергеевна Тарасова

Контакты: ФГБОУ ВО НГУЭУ,  
630099, г.Новосибирск, ул Каменская, 56,  
Адрес электронной почты: [tosgeo@bk.ru](mailto:tosgeo@bk.ru)  
Телефон: 8(383)2439514, +79139176923

Полнота подписи

\_\_\_\_\_